
令和６年３月１１日

第３回学校運営協議会を開催しました

２月５日（月）に令和５年度の第３回学校運営協議会を開催しました。

出席者

三野谷地区区長会長 三野谷地区青少対会長 民生児童委員代表 主任児童委員代表

読み聞かせボランティア代表 三野谷公民館長 認定こども園MINOYA園長

館林特別支援学校長 第七小学校ＰＴＡ会長 第七小学校長 第七小学校教頭

第七小学校教務主任 ＣＳディレクター 館林市教育委員会学校教育課指導主事

学校運営協議会の内容

（１）報告「第２回学校評価の結果について」

（３）熟議「本年度の成果と課題について、令和６年度の取組について」

令和５年度コミュニティ・スクールに係る成果と課題

【成果】

○世代間交流で、子どもたちが栄壽クラブ（高齢者教室）の方々と、地域の特色を生かした体験

活動を行うことができた。栄壽クラブとの連絡調整や準備では、三野谷公民館にお世話になり、

子どもたちが充実した体験をすることができた。

○コロナ禍で３年間実施できなかった地域の行事が再開でき、たくさんの子どもや保護者が参加

した。参加した保護者は、子どもたちが楽しんでいる姿を見て、行事を継続していこうという

気持ちが強くなっている。学校と公民館と地域（青少対、青少推、ＰＴＡ、育成会、民生委員、

区長協議会）が協力して、これからも行事を続けていけるようにしていきたい。

○学校と地域が一緒になって運動会を実施することができた。役員や選手を集めることが大変な

ため、支部の数を減らし、大人が参加する競技はレクリエーション的な種目にした。来年度も

合同で実施し、子どもが中心で、地域の人がコミュニケーションを図れるような場にしていき

たい。

【課題】

○地域の行事やＰＴＡの活動では、保護者の数が減ってき

ていて、これまでと同じ人数の役員を確保することが難

しくなってきている。役員の負担を減らしながら、子ど

もたちが楽しめ、地域を盛り上げられるようなやり方を

考えていきたい。

○高齢者と子どもの間の世代の参加が少ない。活動を継続

していくためには、この世代が関わってくれるようにす

る方法を考えなければならない。



令和５年度のコミュニティ・スクールとしての取組

世代間交流
三野谷公民館、三野谷地区区長協議会、青少年対策委員会の方々にお世話になり、学年ご

とに、児童が栄寿クラブの皆さんと交流をしました。

１年生 ３年生 ５年生

「昔の遊び」 「グランドゴルフ」 「田植え」

「稲刈り」

「脱穀」

２年 ４年生

「サツマイモの苗植え」 「かつも馬・七夕飾り作

「サツマイモ掘り」 り」 ６年生

「焼き芋」 「しめ縄作り」

芸能伝承 地域学習

３年生が、上三林地区に伝 ３年生が、上三林にある ３年生が、上三林の雷電神社

わる民俗芸能の「ささら」 十九夜堂を見学しました。 を見学しました。社殿の中で、

を体験しました。子どもた 特別にお堂の中に入らせて 雷電神社の歴史や奉納された

ちは、ささら保存会の方か いただき、十九夜堂の歴史 物などについて説明していた

ら剣と獅子舞を教えていた や中にある仏像などの役割 だき、地域の特色ある施設や

だきました。 について説明していただき 行事についてたくさんのこと

ました。 を知ることができました。



読み聞かせ 安全見守り活動 学習支援

読み聞かせボランティアの 安全見守り隊の方に、子ど 「書写指導」

みなさんに、月に一度、全 もの登下校時の見守りや引 地域の書道教室の先生に、

学級で読み聞かせをしてい 率をしていただきました。 ３・４年生が年間を通して

ただきました。読み聞かせ おかげで、登下校中の事故 書写指導をしていただきま

のおかげで、読書好きの子 はなく、みんな元気に通学 した。また、書き初め大会

どもが増えました。 することができました。 では、３・４・５・６年生

が指導していただきまし

た。

花壇整備 校庭の芝生の管理
「日本語指導」

１年生の外国籍の子ども

に、授業中や休み時間に、

ボランティアの方に付き添

っていただき、日本語指導

地域の方に、花の苗の提供、 地域の造園業者の方に、校 をしていただきました。

花壇作りの支援、園芸委員 庭の芝生の手入れや芝刈り

会の指導等でお世話になり をしていただきました。お 「授業支援」

ました。おかげで、校舎前 かげで、子どもたちは、け １年生の授業で、ボランテ

の花壇は、いつも花がいっ がをせず、伸び伸びと運動 ィアの方に子どもたちの支

ぱいでした。 をすることができました。 援をしていただきました。

地域行事への参加

「三野谷地区納涼祭」 「三野谷地区大運動会」 「親子餅つき大会」

七小の校庭で開催された、青 ４年ぶりに学校と地域が合同 三野谷公民館で行われた、

少対主催の「納涼祭」に子ど で運動会を開催しました。 青少対主催の「親子ふれあ

もたちが参加しました。子ど 午前中のみの開催でしたが、 い交流」で、餅つきをしま

もたちは、レクリエーション みんな力一杯競技し、気持ち した。子どもたちは、餅や

で汗を流した後、かき氷やカ のいい汗を流しました。 焼きいも、豚汁をおなかい

レーライスを食べたり、輪投 っぱいいただきました。

げや打ち上げ花火を楽しんだ

りしました。


